



他背叛了爱情

采访手记

■ 倾诉人：若冰

■ 倾诉地点：宋城公园

■ 采访人：晚报记者宋亚威

“我爱他爱的那么真，没想到他却伤我伤的那么深！”这是倾诉时若冰对我说的第一句话。

按照若冰的要求，我们把倾诉地点选在宋城公园的一个休闲亭里。当时正值傍晚时分，夕阳已经西下，但是公园里依旧一片生机盎然的景象，谈笑的情侣，嬉戏的孩子，歌唱的小鸟……一幅幅美好的自然画卷尽收眼底。然而，对于若冰来说，这一切，都无法触动她的心弦，她当初执著的爱和丈夫无情的背叛，让她至今仍心力交瘁。

● 遇到生命中的真爱

1997年，那年我18岁，从商丘师范高等专科学校毕业后，被分配到了一所学校教书。教师这个职业有些地位，让人羡慕，那时有许多人要为我说媒。他大我5岁，在一家金融企业上班，我们认识，是别人介绍的。还记得第一次见面，他留给我的印象很深：一米七五的个头，炯炯有神的眼睛上戴着一副近视镜，长得白白净净，文质彬彬。我心里暗想，他比我大，又长得那么好，思想应该很成熟，值得我托付终生。我人长得漂亮，工作也不错，他对我印象自然也很好，我们一拍即合，开始了恋爱的生涯。

回想起热恋时的甜蜜，再看看现在，我真后悔，当时上天为何要把我们撮合在一起？难道是在玩弄我？

他父亲身患胃癌，病情很严重，医生说日子不多了。可为人父母者，总希望看到自己的孩子能够成家立业，否则走了也是不会安心的。在有生之年能看到自己的儿子结婚，这是他父亲当时最大的心愿。还记得1997年8月的一天，我们步入了婚姻的殿堂，我成了他的新娘。没多久，他的父亲便去世了。

当时，朋友半开玩笑似的对我说，婚姻是爱情的坟墓，你怎么这么快就结婚了啊？对于这句话，我感到很反感，因为婚后的一段时间，一直到有了孩子，我们相处得依然很好，虽然生活稍微清苦了点。

● 丈夫无情背叛

“我爱你爱的那么真，你却伤我伤的那么深，夺走我的躯体和灵魂，留给我残酷转身……好想给你一片地，让你快乐似神仙，你却冰封了我心，让我伤心到如今。”每每听到杨戩勇的《我爱你爱的那么真》这首歌，我就会抑制不住内心压抑已久的思绪。回味起当时的美好，再看看目前的处境，我常常问自己：我到底做错了什么？孩子是无辜的，老天为何要这样惩罚我们？

过了一年多，我们有了爱情的结晶，我生下了一个漂亮、可爱的儿子。到儿子两岁多后，我们又生了一个女儿，我俩的感情一直很好。虽然生活中难免有些磕磕碰碰的小摩擦，但那都是过眼云烟，丝毫影响不了我们的感情。

他究竟是何时、又如何与她走到一起的，我至今都想不明白。也许是我怀孕期间，他承受不了生理上的寂寞，才搞婚外情的吧。

女儿出生不久，他辞掉了令人羡慕的工作，去了南方发展，我多次劝阻，都未挽留住他。我想，既然是为了更好地发展，作为妻子，我应该支持他、鼓励他才对，我要给他信心，这样他在外面才能少些牵挂，安心工作。在外地的一年时间里，他经常给我打电话，问家里的情况，问孩子的状况。虽然我们分居两地，但感情丝毫未减。

一年后，他回来了，说他与一个女孩相爱了，并住在一起了。他说，女孩不想让我们离婚，但前提是他们也要和我在一起生活。

我以为他是在给我开玩笑，就没太在意。他再三说，我才知道，根据他的性情，这不像是玩笑话。听到这儿，我的心如刀绞，可事情既然已经发生了，我又无法改变什么。我相信丈夫不会不顾我们多年的夫妻情分。

过了几天，他带着那个女孩回来了。两人苦苦哀求，说要3人一起生活。担心邻居看笑话，再说他也变了心，与其苦苦挽留还不如及早放手。当时的我表面很平静，我告诉他们，你们在一起可以，我会成全你们，但我不会在这里。

● 希望他能回心转意

他提出离婚，考虑到孩子，我没有同意。当时我天真地以为，他会想明白的，他一定会回心转意的。我要等他，但事与愿违。

在家待了一个月后，他又走了。2008年秋，他因涉嫌诈骗被公安机关拘捕，后来被判刑3年。考虑到曾经的夫妻情分，我开始为他跑关系，并把我们的分期付款买的一套房子卖掉，通过花钱找关系，我的努力总算没白费，他的刑期减了一年半。我想，就算他背叛了我们的感情，但毕竟在一起生活了那么多年，一日夫妻百日恩，我不能就这样不顾他的死活，他在监狱期间，每月的15日我都会去看望他，为他送钱，送衣服，为他做最喜欢的东西。我不知道那女孩是不是真的爱他，但我从未见她去监狱看过他。

2009年年底，他从监狱出来。他苦苦哀求我，要我给他一次悔过的机会，以后要他做什么都行。我想，我们的婚姻就如一个被打破了的碗，破裂了，就难以愈合了，即便再用胶粘起来，也是有疤痕的。我心里的创伤是无论如何也不能愈合了。我主动提出离婚。离婚后的事实证明，他的彻底悔过是假的，我的选择没有错。

离婚协议上说，儿子由他抚养，但他并未收下儿子，一个人消失得无影无踪。

● 他伤害了我和孩子

如今，我整个人已经被感情吓怕了。家人和朋友多次劝我，要我再婚，寻找一个全新的开始，但我已经不敢再爱了。

我常常想，这么多年来，我一个人吃尽苦头，抚养孩子，付出了一个女人无法承受的代价。我们母子3人的苦，是外人无法体会的。为房子还贷，供孩子上学吃花，这些花费全靠我一个人的工资。记得有一次，我身上的钱花得只剩下了10元，我们3天就是靠这10元钱度过的，两个孩子饿得直哭。这些，我不愿意告诉给我的家人和朋友，我不想他们为我再担心。

面对孩子，我往往装作若无其事，我勉强去笑。担心影响到他们的成长和学习，我从未告诉他们我与丈夫的事情。孩子问我，人家的爸爸都在自己身边，照顾他们，他们的爸爸为何一直不回家。我安慰他们说，爸爸外出为我们挣钱了，你们的爸爸不怕苦，不怕累，你们也要学会坚强，将来去报答爸爸。说这些时，我心里比啥都难受。

两个多月前，孩子在我们租住的房屋里翻腾东西时，翻出了离婚证。我不得不把一切都告诉他们。听到后，孩子一直大哭，我也忍不住伤心起来。自从得知此事后，孩子十分憎恶他的父亲，说会一直恨下去。

两个毫不相干的人，组合成一个爱情世界，是多么不容易。他的背叛，抹杀了我俩的感情世界，现在剩下的，只有恨他，永远恨他。

● 知心阳光心理咨询中心 石途 魏晓云

心灵解读

我们能体会到你为家庭付出的艰辛，也为你面对孩子的坚强感到欣慰。但所谓爱，不仅仅是一种感觉、行为和力量，在对别人付出爱的过程中，首先要学会爱自己。听你的倾诉，可以看到你在付出过程中的抱怨，因为在这个

过程中，你忽略了自己是最需要爱的。走出困境首先要留一点时间和空间，告诉自己，我爱你。多给自己一份疼惜，也不至于到最后让自己伤痕累累。

其次，对于你的前夫，要学会原谅，原谅不

是因为他是否值得，而是不原谅的代价太大，这种恨会不断地伤害你自己，让你同样失去爱的能力。而当你真正地过去放下，在心里为自己举行一个对过去的告别仪式，会在不久的将来收获幸福和轻松。

从我与若冰的电话预约，到面对面倾诉，再到发稿前我与若冰的通话，若冰的言语一直很无力，甚至没有一丝的笑容。起初，我把她定位为内向型性格的女人，而若冰对我说，她原本很开朗，很爱笑，可如今，她被爱情彻底击垮了，除了面对孩子，她几乎没笑过。

采访中，若冰反复对我说，她恨他，她会一直恨下去，她不敢再相信世上任何一个男人。

作为倾听者，我深知若冰这么多年来所承受的苦痛。我劝她，既然事情已经过去了，就让它随风逝去吧。恨只会给自己增添无谓的伤痛，甚至会给孩子造成更大的创伤。但愿若冰能尽快从这段阴霾中走出来，去追求全新的生活。